
 

 

 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO DO COMITÊ DE SOLIDARIEDADE 

Data: 22/04/2020 – 18h 

 

Presentes: Luiza Colombo, Selmo, Albano, Arthur, Regina, Katia, Pedro 

Pauta: 

1- Informes 

2- Apoios  

3- Contatos 

 

Informes: 

− Selmo – A ADCEFET tinha mandado mensagem para a gente. Não conversamos sobre isso, 

não houve proposição. Eles dizem que estão disponíveis. 

− Arthur – Apresentou a situação financeira. Dispomos hoje, no Sindscope, de R$ 18.500,00 

para as ações do comitê. Do SINASEFE, aguardamos a confirmação do recebimento de 

R$5.000,00 semanais.  

− Luiza Colombo – A Luisa Guedes não pode estar presente e mandou áudios dizendo: 

− Os cards foram feitos e podem ser publicados junto ou separadamente.  

− O material sobre higiene e saúde está saindo.  

− Os movimentos mandaram fotos para o Sindscope. É bom que a gente peça aos que não 

mandaram, que mandem pra gente divulgar.  

− Há dois vídeos do GT de Negras e Negros no ar.  

− O formulário que estava sendo elaborado está parado.  

 

 



 

 

 

 

− Está sendo feita uma matéria sobre a campanha do grêmio. 

− Um dos cards convida as pessoas a integrarem o comitê. 

− Uma mãe entrou em contato, quando tomou conhecimento da campanha do grêmio de 

SC, dizendo que há famílias no Humaitá, que têm necessidade de apoio. Nós poderíamos 

pensar em colocá-la em contato com o grêmio de SC.  

− Arthur – Eliete colocou uma questão em relação aos aposentados. Ela pede um apoio do 

comitê para os que estão precisando. Vamos pensar em como tratar dessa questão. 

− Selmo – Recebeu informes da diretora do EN II.  Os alimentos da merenda que estão no 

colégio serão distribuídos para as famílias de estudantes do colégio, só pode ser feito 

assim, pois essa é uma exigência do programa de alimentação escolar do governo. A 

assistência social vai ajudar as famílias. As bolsas do PROEJA e outras serão dadas aos 

estudantes também nesse momento. Teve notícia da morte do marido de uma funcionária 

terceirizada, da portaria. Ela também está doente. A suspeita é de que seja a Covid 19. Ela 

está precisando de ajuda financeira. 

− Luiza Colombo – O pessoal da Providência está com dificuldade de comprovar o gasto com 

o carro de som. O pessoal do Complexo da Maré e o grupo Mães Vítimas da Violência 

estão levantando recursos através da plataforma “vakinha”. Ela está entrando em contato 

com os movimentos, o e-mail foi pra ela. Alguns grupos não tinham campanha aberta, 

pediram diretamente para o sindicato, tiveram que alterar a conta porque a conta 

divulgada nos cards não era para esse fim. Pede para quem tem contato, verificar se os 

dados estão certos, se é uma campanha aberta. O Tim Lopes, por exemplo, não tinha 

campanha aberta, o pedido foi direto para nós.  

− Katia – A professora Marinalva Oliveira, da UFRJ, está pedindo à prefeitura de Niterói que 

as pessoas com deficiência, que são do grupo de risco, sejam incluídas como grupo 

prioritário na Campanha de Vacinação Contra a Gripe. Talvez o comitê possa apoiar com  

 

 



 

 

 

 

um texto. A União Por Moradia Popular está obtendo recursos através da plataforma 

“vakinha” que cobra taxa. Temos de pensar em não colocar dinheiro quando for esse o 

meio, porque há cobrança de uma taxa. É melhor que peçamos o número de uma conta 

para depósito.  

− Temos de pensar em um protocolo para a prestação de contas. Indicar alguém que fique 

responsável pelo contato com o grupo ou movimento, uma pessoa da base. Passou para a 

Luisa Guedes os agradecimentos que recebeu. Tem de haver prestação de contas sempre. 

Pedir conta específica, não participar de “vakinha”, são exemplos de decisões que já 

tomamos e devem estar reunidos em um documento específico. 

− Arthur – Tudo isso deve ser reunido num texto e passado pra Laisa.  

− As fotos devem ir pra Comunicação.  

− Katia fará o texto com o protocolo dos apoios desse comitê. 

− Albano – pergunta se tem núcleo de base no ENII. Sugere que esse núcleo de base 

encaminhe à direção do Sindscope a solicitação de ajuda para essa trabalhadora 

terceirizada de quem o Selmo falou. 

− Selmo – Temos de ampliar a rede de colaboração. A necessidade mais premente é para o 

enterro e velório. Vai entrar em contato com ela.  

 

APOIOS 

− Arthur apresentou a situação financeira dizendo que a soma dos apoios solicitados para 

essa semana é R$ 7.500,00. Eles estão listados abaixo: 

(a) MNU (Movimento Negro Unificado) R$1.400,00 (20 cestas básicas) para apoio 

às famílias de Jardim Gramacho e Capivari, no município de Caxias.  

(b) Movimentos que integram o GT Negras e Negros (Formiga, Cafundá Astrogilda, 

Alemão e Maré). O dinheiro, R$ 3.500,00, será usado para compra de galões de  

 

 



 

 

 

 

(c) água e de materiais de limpeza e a divulgação de informações referentes à 

pandemia.  

(d) Movimento Tonhão Resiste, de solidariedade às pessoas vulneráveis ao 

coronavírus na comunidade escolar do Colégio Estadual Antônio Houaiss, no 

Lins. O dinheiro, R$ 500,00 será empregado para a compra de cestas básicas e 

produtos de limpeza.  

(e) BEM (Biblioteca do Engenho do Mato), R$ 500,00 para distribuição de 

produtos de limpeza e cesta básica no bairro do Engenho do Mato, em Niterói. 

(f) Campanha Mais Amor Menos Capital que atua junto a pessoas em situação de 

rua em diversos bairros do Rio de Janeiro e Baixada Fluminense. O dinheiro, R$ 

1.600,00, será utilizado para a distribuição de 300 quentinhas e 7 cestas 

básicas.  

− Todos os apoios solicitados foram aprovados. 

 

LISTA DE CONTATOS 

− Arthur e Regina ficaram de fazer a lista de contatos para quem vamos divulgar as ações do 

comitê e sugerir ações nesse sentido da solidariedade com movimentos, grupos ou 

organizações de caráter autônomo e popular, especialmente as de base em favelas, 

periferias e ocupações sem-teto. 

− Faremos um texto básico divulgando o material, perguntando se querem participar e criar 

os próprios comitês. A ideia é tentar estabelecer e ampliar uma rede de solidariedade com 

os movimentos. 

− Para os novos cards, observar desses apoios que foram aprovados, os que têm campanha 

aberta. 

 

 



 

 

 

 

− Arthur – Sobre a solicitação de ajuda que a Eliete pediu para os aposentados que estão em 

casa de repouso, verificar quem são essas pessoas, fazer um levantamento e que tipo de 

apoio pode ser dado. O núcleo de base deve fazer uma proposta concreta para que 

tentemos ver o que é possível fazer. 

− Arthur vai fazer contato com MNU – Rose Cipriano que tem uma conta, verificar se ela 

quer que divulgue.  

− Luiza – Tonhão Resiste – não é pra divulgar agora. Os outros sim. 

− O IFRJ está produzindo álcool em gel, mas exigem CNPJ – fazer contato para saber como 

isso está acontecendo e pensar em fazer através do Sindscope. Verificar qual é a logística 

para que haja organização para essa busca e distribuição. 

− Selmo vai passar o contato para que a Katia verifique.  

 


